

## Vyjádření vedoucího diplomové práce

### Martin TOMALA: NÁSTROJE OCHRANY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V ČESKÉM PRÁVU

Předložená diplomová práce je věnována problematice nástrojů ekologické politiky a možnostem jejich uplatnění v oblasti ochrany ovzduší. Práce je zpracována v rozsahu 55 stran textu rozděleného, mimo úvod a závěr, do dvou základních částí doplněných o seznam použité literatury. Po formální stránce práce splňuje všechny požadavky. Jazyková i grafická úroveň práce je velmi dobrá, autor průběžně cituje prameny, ze kterých při zpracování práce čerpal.

Po obsahové stránce se práce člení na dvě základní části. V první části autor vymezuje systém nástrojů ochrany životního prostředí, tak je ve stávající literatuře všeobecně přijímán. Jako dvě základní kategorie vymezuje nástroje přímého a nepřímého působení, charakterizuje podstatu jejich působení a provádí výčet jednotlivých nástrojů, které do jednotlivých kategorií spadají. Každý z uvedených nástrojů rovněž charakterizuje v obecné rovině a uvádí příklady jeho uplatnění v platné právní úpravě. Autor si v rámci svého výkladu všímá nejenom vnitrostátní právní úpravy v ČR, ale rovněž práva komunitárního a především práva mezinárodního, které představuje základní rámec vymezující cíle v oblasti ochrany ovzduší.

V úvodní části práce autor prokázal velmi dobrou znalost zkoumané materie. Vzhledem k jejímu věcnému rozsahu musel čerpat především z odborné literatury, ovšem obecné teoretické poznatky je schopen aplikovat na konkrétní právní úpravu.

Klíčovou částí práce je bezesporu část druhá, věnovaná systému nástrojů ochrany životního prostředí v oblasti ochrany ovzduší. Autor zúžil rozsah zkoumané materie na oblast obecné ochrany ovzduší, která představuje základní a do určité míry svébytný systém ochrany ovzduší. Autor vychází z platné vnitrostátní právní úpravy s tím, že v nezbytném rozsahu upozorňuje na komunitární a mezinárodní standardy, ze kterých vnitrostátní úprava vychází. Podstatou této části práce je aplikace obecného systému nástrojů vymezeného v první části práce na oblast právní úpravy ochrany ovzduší. Diplomantovi se podařilo poměrně přehledným způsobem uspořádat a představit jednotlivé nástroje uplatňované v rámci platného zákona o ochraně ovzduší a základní souvislosti mezi nimi.

Celkově hodnotím diplomovou práci Martina Tomaly jako velmi dobrou a **doporučuji ji** k ústní obhajobě. V jejím rámci by měl podrobněji rozvést jeden z dílčích závěrů své práce, dle kterého „Ekonomické nástroje mají v oblasti ochrany životního prostředí velký potenciál, který ale nebyl dosud plně využit“ (str. 55). V jakém směru by tedy bylo vhodné rozšířit okruh ekonomických nástrojů v oblasti ochrany ovzduší?

V Praze dne 12. června 2008

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.  
vedoucí d.p.